

L 82

Ændringsforslag

Af undervisningsministeren, tiltrådt af

Til § 1

1) Efter nr. 5 indsættes som nyt nummer:

"01. I § 12, stk. 1, 1. pkt., ændres "stk. 3" til: "stk. 1, 2. pkt., og stk. 7".
[Lovteknisk konsekvensrettelse]

2) Efter nr. 23 indsættes som nye numre:

"02. I § 41, stk. 2, ændres "stk. 4" til: "stk. 5".

03. I § 47 a, stk. 2, ændres "stk. 2-4" til: "stk. 2-5".

[Lovtekniske konsekvensrettelser]

Bemærkninger

Til nr. 1

Ændringsforslaget er en konsekvens af lovforslagets § 1, nr. 12 og 14.

Efter folkeskolelovens § 12, stk. 2, 1. pkt., skal eleverne undervises på det klassetrin i grundskolen, der svarer til deres skolealder, jf. dog § 25, stk. 3. Henvisningen i bestemmelsen ændres til § 25, stk. 1, 2. pkt., og stk. 7, hvoraf lovens bestemmelser vedrørende ikke-årgangsopdelte (aldersintegrerede) klasser fremover vil fremgå.

Til nr. 2

Ændringsforslagene er en konsekvens af lovforslagets § 1, nr. 23.

Efter folkeskolelovens § 41, stk. 2, skal vedtægten for styrelsen af en kommunes skolevæsen indeholde en beskrivelse af eventuelle beføjelser, der er delegeret til skolebestyrelsen. Sådan delegation sker efter gældende ret i medfør af lovens § 40, stk. 4, der med lovforslaget bliver stk. 5.

Efter folkeskolelovens § 47 a, stk. 2, 1. pkt., gælder bestemmelserne om styrelsen af kommunens skolevæsen i lovens § 40, stk. 2-4, og § 41 med undtagelse af § 40, stk. 2, nr. 4, tilsvarende for regionens undervisningstilbud. Det samme gælder efter § 47 a, stk. 2, 2. pkt., bestemmelserne i lovens § 50 om betaling m.v., § 51, stk. 6, om søskendemoderation m.v. og § 53 om konfirmationsforberedelse. Med lovforslaget kommer pligten til at fastsætte og offentliggøre en mål- og indholdsbeskrivelse for skolefritidsordninger også til at påhvile regionsrådet i forhold til skolefritidsordninger, som måtte være oprettet ved regionens undervisningstilbud.